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   対馬市告示第132号 

    令和２年第４回対馬市議会定例会を次のとおり招集する 

       令和２年11月27日 

                               対馬市長 比田勝尚喜 

   １ 期 日  令和２年12月８日（火） 

   ２ 場 所  対馬市議会議場 

 

   ○開会日に応招した議員 

坂本 充弘君          伊原  徹君 

長郷 泰二君          春田 新一君 

小島 德重君          吉見 優子君 

渕上  清君          黒田 昭雄君 

小田 昭人君          山本 輝昭君 

波田 政和君          小宮 教義君 

大浦 孝司君          大部 初幸君 

作元 義文君          上野洋次郎君 

小川 廣康君                 

 

   ○12月14日に応招した議員 

坂本 充弘君          伊原  徹君 

長郷 泰二君          春田 新一君 

小島 德重君          吉見 優子君 

黒田 昭雄君          小田 昭人君 

波田 政和君          小宮 教義君 

齋藤 久光君          初村 久藏君 

大浦 孝司君          大部 初幸君 

上野洋次郎君          小川 廣康君 

 

   ○12月15日に応招した議員 

坂本 充弘君          伊原  徹君 

長郷 泰二君          春田 新一君 

小島 德重君          吉見 優子君 
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渕上  清君          黒田 昭雄君 

小田 昭人君          山本 輝昭君 

波田 政和君          小宮 教義君 

初村 久藏君          大浦 孝司君 

大部 初幸君          上野洋次郎君 

小川 廣康君                 

 

   ○12月16日に応招した議員 

坂本 充弘君          伊原  徹君 

長郷 泰二君          春田 新一君 

小島 德重君          吉見 優子君 

渕上  清君          黒田 昭雄君 

小田 昭人君          山本 輝昭君 

波田 政和君          齋藤 久光君 

初村 久藏君          大浦 孝司君 

大部 初幸君          上野洋次郎君 

小川 廣康君                 

 

   ○12月18日に応招した議員 

坂本 充弘君          伊原  徹君 

長郷 泰二君          春田 新一君 

小島 德重君          吉見 優子君 

渕上  清君          黒田 昭雄君 

小田 昭人君          山本 輝昭君 

波田 政和君          小宮 教義君 

齋藤 久光君          初村 久藏君 

大浦 孝司君          大部 初幸君 

作元 義文君          小川 廣康君 

 

   ○開会日に応招しなかった議員 

齋藤 久光君          初村 久藏君 
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   ○12月14日に応招しなかった議員 

渕上  清君          山本 輝昭君 

作元 義文君                 

 

   ○12月15日に応招しなかった議員 

齋藤 久光君          作元 義文君 

 

   ○12月16日に応招しなかった議員 

小宮 教義君          作元 義文君 

 

   ○12月18日に応招しなかった議員 

上野洋次郎君                 
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令和２年 第４回 対 馬 市 議 会 定 例 会 会 議 録（第１日） 

                           令和２年12月８日（火曜日） 

 

議事日程（第１号） 

                       令和２年12月８日 午前10時00分開会 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 議長の諸般報告 

    日程第４ 市長の行政報告 

    日程第５ 総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

    日程第６ 厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

    日程第７ 産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

    日程第８ 認定第１号 令和元年度対馬市一般会計歳入歳出決算の認定について 

    日程第９ 認定第２号 令和元年度対馬市診療所特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

    日程第10 認定第３号 令和元年度対馬市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認

定について 

    日程第11 認定第４号 令和元年度対馬市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の

認定について 

    日程第12 認定第５号 令和元年度対馬市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

    日程第13 認定第６号 令和元年度対馬市旅客定期航路事業特別会計歳入歳出決算

の認定について 

    日程第14 認定第７号 令和元年度対馬市集落排水処理施設特別会計歳入歳出決算

の認定について 

    日程第15 認定第８号 令和元年度対馬市水道事業会計決算の認定について 

    日程第16 承認第21号 専決処分の承認を求めることについて（損害賠償の額の決

定について） 

    日程第17 議案第93号 令和２年度対馬市一般会計補正予算（第１１号） 

    日程第18 議案第94号 令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補正予算（第３ 

               号） 
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    日程第19 議案第95号 令和２年度対馬市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３ 

               号） 

    日程第20 議案第96号 令和２年度対馬市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

    日程第21 議案第97号 令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号） 

    日程第22 議案第98号 対馬市国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

    日程第23 議案第100号 対馬市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正 

                する条例 

    日程第24 議案第99号 対馬市税外収入督促手数料及び延滞金条例の一部を改正す

る条例 

    日程第25 議案第101号 対馬市港湾ターミナルビル条例の一部を改正する条例 

    日程第26 議案第102号 対馬市火災予防条例の一部を改正する条例 

    日程第27 議案第103号 対馬市コミュニティーセンターの指定管理者の指定につ 

                いて 

    日程第28 議案第104号 対馬市青海ふるさと館の指定管理者の指定について 

    日程第29 議案第105号 対馬市生活館の指定管理者の指定について 

    日程第30 議案第106号 対馬市へき地保健福祉館の指定管理者の指定について 

    日程第31 議案第107号 対馬市住民センターの指定管理者の指定について 

    日程第32 議案第108号 対馬市高齢者ふれあい施設の指定管理者の指定について 

    日程第33 議案第109号 対馬市農林集会施設等の指定管理者の指定について 

    日程第34 議案第110号 対馬市漁村センター等の指定管理者の指定について 

    日程第35 議案第111号 対馬市漁民集会休憩施設の指定管理者の指定について 

    日程第36 議案第112号 対馬市大増地区コミュニティー消防センターの指定管理 

                者の指定について 

    日程第37 議案第113号 対馬市地区体育館の指定管理者の指定について 

    日程第38 議案第114号 対馬市福祉センターの指定管理者の指定について 

 

本日の会議に付した事件 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 議長の諸般報告 

    日程第４ 市長の行政報告 

    日程第５ 総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 
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    日程第６ 厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

    日程第７ 産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

    日程第８ 認定第１号 令和元年度対馬市一般会計歳入歳出決算の認定について 

    日程第９ 認定第２号 令和元年度対馬市診療所特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

    日程第10 認定第３号 令和元年度対馬市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認

定について 

    日程第11 認定第４号 令和元年度対馬市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の

認定について 

    日程第12 認定第５号 令和元年度対馬市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

    日程第13 認定第６号 令和元年度対馬市旅客定期航路事業特別会計歳入歳出決算

の認定について 

    日程第14 認定第７号 令和元年度対馬市集落排水処理施設特別会計歳入歳出決算

の認定について 

    日程第15 認定第８号 令和元年度対馬市水道事業会計決算の認定について 

    日程第16 承認第21号 専決処分の承認を求めることについて（損害賠償の額の決

定について） 

    日程第17 議案第93号 令和２年度対馬市一般会計補正予算（第１１号） 

    日程第18 議案第94号 令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補正予算（第３ 

               号） 

    日程第19 議案第95号 令和２年度対馬市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３ 

               号） 

    日程第20 議案第96号 令和２年度対馬市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

    日程第21 議案第97号 令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号） 

    日程第22 議案第98号 対馬市国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

    日程第23 議案第100号 対馬市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正 

                する条例 

    日程第24 議案第99号 対馬市税外収入督促手数料及び延滞金条例の一部を改正す

る条例 

    日程第25 議案第101号 対馬市港湾ターミナルビル条例の一部を改正する条例 

    日程第26 議案第102号 対馬市火災予防条例の一部を改正する条例 
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    日程第27 議案第103号 対馬市コミュニティーセンターの指定管理者の指定につ 

                いて 

    日程第28 議案第104号 対馬市青海ふるさと館の指定管理者の指定について 

    日程第29 議案第105号 対馬市生活館の指定管理者の指定について 

    日程第30 議案第106号 対馬市へき地保健福祉館の指定管理者の指定について 

    日程第31 議案第107号 対馬市住民センターの指定管理者の指定について 

    日程第32 議案第108号 対馬市高齢者ふれあい施設の指定管理者の指定について 

    日程第33 議案第109号 対馬市農林集会施設等の指定管理者の指定について 

    日程第34 議案第110号 対馬市漁村センター等の指定管理者の指定について 

    日程第35 議案第111号 対馬市漁民集会休憩施設の指定管理者の指定について 

    日程第36 議案第112号 対馬市大増地区コミュニティー消防センターの指定管理 

                者の指定について 

    日程第37 議案第113号 対馬市地区体育館の指定管理者の指定について 

    日程第38 議案第114号 対馬市福祉センターの指定管理者の指定について 

 

出席議員（17名） 

１番 坂本 充弘君       ２番 伊原  徹君 

３番 長郷 泰二君       ４番 春田 新一君 

５番 小島 德重君       ６番 吉見 優子君 

７番 渕上  清君       ８番 黒田 昭雄君 

９番 小田 昭人君       10番 山本 輝昭君 

11番 波田 政和君       12番 小宮 教義君 

15番 大浦 孝司君       16番 大部 初幸君 

17番 作元 義文君       18番 上野洋次郎君 

19番 小川 廣康君                 

 

欠席議員（２名） 

13番 齋藤 久光君       14番 初村 久藏君 

 

欠  員（なし） 

 

事務局出席職員職氏名 
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局長      阿比留伊勢男君 次長     國分 幸和君 

課長補佐    梅野 浩二君  課長補佐   柚谷 智之君 

 

説明のため出席した者の職氏名 

市長  比田勝尚喜君 

副市長  俵  輝孝君 

総務部長  有江 正光君 

総務課長（選挙管理委員会事務局書記長）  桐谷 和孝君 

しまづくり推進部長  武末 祥人君 

観光交流商工部長  二宮 照幸君 

市民生活部長  乙成 一也君 

福祉保険部長  古里 正人君 

健康づくり推進部長  松井 惠夫君 

農林水産部長  佐々木雅仁君 

建設部長  伊賀 敏治君 

水道局長  立花 大功君 

教育部長  阿比留裕史君 

中対馬振興部長  波田 安徳君 

上対馬振興部長  森山 忠昭君 

美津島行政サービスセンター所長  瀧川 昌浩君 

峰行政サービスセンター所長  扇  明宏君 

上県行政サービスセンター所長  原田 勝彦君 

消防長  主藤 庄司君 

会計管理者  阿比留 裕君 

監査委員事務局長  御手洗逸男君 

農業委員会事務局長  庄司 智文君 

 

午前10時00分開会 

○議長（小川 廣康君）  おはようございます。 

 報告します。齋藤久光君並びに初村久藏君から欠席の届出があっております。 

 なお、永留教育長から欠席の届出があっております。 

 ただいまから令和２年第４回対馬市議会定例会を開会します。 
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 新型コロナウイルス感染症拡大防止対策として、議場の換気のため出入口を開放して会議を運

営することとしております。 

 定足数に達しておりますので、これから本日の会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（小川 廣康君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定によって、小田昭人君及び山本輝昭君を指名しま

す。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．会期の決定 

○議長（小川 廣康君）  日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本定例会の会期は、配付しております会期日程案のとおり、本日から１２月

１８日までの１１日間とすることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。会期は、本日から１２月１８日までの１１日間に

決定をいたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．議長の諸般報告 

○議長（小川 廣康君）  日程第３、議長の諸般報告を行います。 

 第３回定例会終了後以降の議長の行動等は、配付しております庶務報告書のとおりであります。

例年実施しています対馬市と対馬市議会の共同による県知事への要望活動につきましては、

１１月１２日要望活動を行っております。 

 もう一点、報告をいたします。地方自治法第１８０条第２項の規定に基づき、議会の議決によ

り規定された５０万円以下の損害賠償の額の決定４件の専決処分の報告があっております。タブ

レットに掲載しておりますので、御高覧いただきたいと思います。 

 以上、報告を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第４．市長の行政報告 

○議長（小川 廣康君）  日程第４、市長の行政報告を行います。市長から行政報告の申出があっ

ておりますので、これを許します。市長、比田勝尚喜君。 

○市長（比田勝尚喜君）  おはようございます。本日、ここに、令和２年第４回対馬市議会定例会

を招集いたしましたところ、議員の皆様には、御健勝にて御出席賜り、衷心より御礼申し上げま
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す。 

 初めに、去る１１月８日、天皇陛下におかれましては、「立皇嗣宣明の儀」を挙行され、秋篠

宮文仁親王殿下が皇嗣になられたことを内外に宣明されました。謹んでお祝い申し上げますとと

もに、秋篠宮皇嗣同妃両殿下の御健勝と御多幸、皇室のますますの弥栄を衷心よりお祈り申し上

げます。 

 新型コロナウイルス感染症につきまして、国内の感染者数は、１１月以降増加傾向が強まり、

過去最多の水準となっており、ＧｏＴｏキャンペーン事業の運用見直し、酒類の提供を行う飲食

店等の営業時間短縮要請など、感染拡大防止対策強化が講じられております。本市におきまして

は、新たな感染者は確認されておりませんが、引き続き、市民の皆様におかれましては、マスク

の着用、丁寧な手洗いの励行、「３密」の回避などを徹底していただき、感染予防、感染拡大防

止に御協力をお願いいたします。 

 それでは、９月定例会以降、本日までの主な事項につきまして、御報告を申し上げます。 

 まず、総務部の関連でございますけども、９月議会定例会で議決いただきました「対馬市犯罪

被害者等支援条例」に基づき、犯罪被害者等のための施策を総合的に推進するため、去る１１月

２５日に対馬南警察署において、対馬南警察署及び対馬北警察署と対馬市の３者間で「犯罪被害

者等支援の連携協力に関する協定」を締結いたしました。 

 今後、市民・警察・市が連携・協力を密にし、犯罪被害者等が抱える犯罪に対するいろいろな

想いに社会全体で寄り添い、誰もが安心して暮らすことができる社会の実現に努めてまいります。 

 次に、しまづくり推進部の関係でございます。 

 本年８月から９月に公募しておりました、比田勝から博多航路のフェリー新船の名称について

でございますが、島内外から１１２件と多数の応募が寄せられました。 

 その決定に当たりましては、比田勝中学校、佐須奈中学校、上対馬高校の生徒にも、名称選考

のアンケートに協力していただき、その名称を「うみてらし」と決定させていただきました。就

航は、来年７月１日に予定され、現在、建造が進められており、就航に際しては、新船の内覧会

も予定されております。 

 次に、対馬市洋上風力発電ゾーニング導入可能性検討協議会の開催についてでございます。 

 令和元年度から長崎県と共同で取組を進めております洋上風力発電ゾーニング導入可能性検討

事業でございますが、去る１１月２６日に第２回対馬市洋上風力発電ゾーニング導入可能性検討

協議会を開催いたしました。協議会では、１０月から１１月にかけて実施いたしました漁協関係

者や航路運行事業者などの洋上風力発電のゾーニングに伴うヒアリング結果や、文献等による調

査結果の報告を踏まえて、洋上風力発電の候補エリア抽出の協議を行っております。 

 今後は、関係者とのさらなる協議や、有識者等の意見を踏まえながら、令和２年度末を目標に
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対馬周辺海域における洋上風力発電の導入可能性エリアの設定を行ってまいりたいと考えており

ます。 

 観光交流商工部の関係でございます。 

 地域経済が停滞している状況であることから、消費拡大を促し、島内経済の活性化を図ること

を目的に、本年６月２２日から対馬島民クーポン券を販売いたしました。大変好評で、３日間で

完売いたしました。購入できなかったという声が多く届いたことから追加で販売し、当初分を合

わせ２万７,３８２冊、８,２１４万６,０００円分を販売いたしております。 

 １１月２０日に利用期間が終了し、現在、集計中でございますが、業種別の１１月末日の利用

割合は、小売業が８８.５％、飲食業が６.９％及びその他のサービス業が４.６％となっており、

市民皆様の個人負担を合わせますと、その事業の効果額は１億５,０００万円を超えるものと見

込んでいるところでございます。 

 以上が、行政報告でございます。 

 本定例会において御審議願います案件でございますが、損害賠償の額の決定に係る専決処分の

承認１件、令和２年度一般会計ほか補正予算案件４件、条例の一部改正５件、公の施設の指定管

理者の指定１２件、合わせて２３件について御審議をお願いするものでございます。 

 内容につきましては、提案の際、担当部長から説明を行いますので、慎重に御審議の上、適正

なる御決定を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 以上、開会に当たっての挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（小川 廣康君）  以上で行政報告を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第５．総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

○議長（小川 廣康君）  日程第５、総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を行います。 

 総務文教常任委員長、坂本充弘君。 

○議員（１番 坂本 充弘君）  おはようございます。 

 それでは、総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を行います。 

 令和２年第１回対馬市議会定例会において、会議規則第１０５条第１項の規定により、閉会中

の所管事務調査の承認を得ておりました本委員会の調査の内容とその概要を、同規則第１１０条

の規定により報告いたします。 

 本委員会は、令和２年１０月２７日、委員５人出席の下、所管事務調査を行いました。 

 まず、対馬市立比田勝こども園に集合し、原園長の御案内により、園内の視察及び数年前から

の大雨等による被災状況の説明を受けました。次に、教育委員会事務局八島教育総務課長、網代

北地区教育事務所長、渕上副参事兼係長から「比田勝こども園の大雨等による被災状況と今後の
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対策について」説明を受けました。 

 比田勝こども園は、平成２８年９月に開園しましたが、毎年施設設備が災害を被っているとの

ことでした。開園した９月には、大雨により園庭に土砂流入被害、令和元年には６月及び９月に

台風により、土砂流入被害があり、そのたび職員、保護者、近所住民、ある時は海上自衛隊の協

力により、土砂の撤去、土のうを積み土留めがされていますが、根本的な水害対策は施されてい

ませんでした。 

 令和２年に入り、７月、８月と立て続けにあった土砂流入の災害があったこともあり、災害対

策費として今年９月に補正予算が計上、可決され、園庭周りの止水壁設置及び山からの側溝工事

が実施されることになり、園児等が安全・安心に過ごせる保育が実施されることと思われます。 

 また、災害対策として、県の工事が令和３年度以降に砂防ダムからの側溝を設置する予定であ

るとの説明を受けました。委員から、今後の大雨等による被害対策については、よく検討してい

ただき、大型土のうは土砂の流出防止に有効であることから、増設についての要望がありました。 

 次に、消防本部主藤消防長、井総務課長の案内により、対馬市消防署上対馬出張所移転予定地

を視察しました。移転予定地は県道１８２号線に面しており、道路より低くなっているため地上

げをする予定で、駐車場は奥、横側にそれぞれ５台ずつの計１０台、そして車椅子利用者用駐車

場も完備予定となっていました。建物は平屋建てで、仮眠室、女性用トイレも完備しており、車

両は４台が格納されるという説明でした。移転予定地には現在、４０トンの防火水槽が設置され

ていますが、この防火水槽は撤去解体し、建物の基礎工事と合わせ、車両格納庫の下に６０トン

の防火水槽を設置する予定とのことでした。 

 その後、「対馬市消防署上対馬出張所の移転スケジュールについて」説明を受けました。当該

用地は国の交付金を活用した公園用地となっているため、消防署上対馬出張所の建設に伴い交付

金の返還義務が生じる。１１月下旬には交付金の返還が完了する見込みであることから、その後

に北部建設事務所に業務委託し、令和３年１月下旬までに入札を終え、建設工事は約１年を要す

る見込みで、令和４年２月までに完成し、３月上旬に移転を完了したいとの説明がありました。 

 委員から移転スケジュールについては、滞りのないよう計画どおりに進めていただきたいとい

う意見がありました。 

 以上で、総務文教常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を終わります。 

○議長（小川 廣康君）  報告が終わりました。 

 これから委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  これで質疑を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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日程第６．厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

○議長（小川 廣康君）  日程第６、厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を行います。 

 厚生常任委員長、伊原徹君。 

○議員（２番 伊原  徹君）  おはようございます。 

 厚生常任委員会の所管事務調査報告を行います。 

 令和２年第１回対馬市議会定例会において、会議規則第１０５条第１項の規定により、閉会中

の所管事務調査の承認を得ておりました本委員会の調査の内容とその概要を、同規則第１１０条

の規定により報告いたします。 

 本委員会は、令和２年１１月１０日に、地域医療に関する調査・研究として「仁田診療所及び

佐賀診療所における施設の現状と課題等について」所管事務調査を行いました。 

 当日は、午前１１時に豊玉庁舎に集合し、全委員出席の下、理事者側から松井健康づくり推進

部長、井田いきいき健康課長、田村北地区保健センター所長に出席いただき、仁田診療所及び佐

賀診療所において説明を受けました。 

 上県町樫滝にある仁田診療所は、昭和６２年に設置され、現在、医師１人、看護師３人、会計

年度任用職員を含む事務職員３人で運営されております。１日の平均患者数は約２３人で、伊奈

診療所及び鹿見診療所への出張診療を含む、内科、外科、整形外科の診療が行われていますが、

放射線や内視鏡等の検査スペースは狭く、診療機器等も備えていることから、施設内の限られた

空間で、広さを得るための創意工夫が必要であると感じました。 

 峰町佐賀にある佐賀診療所は、令和２年度に公設民営から直営診療所に移管した施設であり、

現在、医師１人、看護師１人、会計年度任用職員を含む事務職員４人で運営されております。毎

週火曜日が診療日であり、１日の平均患者数は約３６人であります。昭和３２年に建設された本

施設は、昭和４９年の改築を含め、老朽化が著しく、現在使用されていない２階部分や玄関出入

口の大きな段差など、併設されている旧結核病棟の台風による屋根被害を含め、全体的に改修及

び不要な施設の解体が必要であると感じました。 

 今回、調査を行った各診療所は、地域住民の医療ニーズに最大限対応していただいていること

から、今後も、施設の修繕や機器の更新、備品の充実等、医療現場の声には十分な配慮をお願い

するものであり、高齢者や車椅子の患者に配慮した各診療所全体のバリアフリー化及び環境面や

衛生面から内履きスリッパを廃止した土足対応など、地域の医療体制充実に向けた施設改修につ

いて早急に検討していただくことを望むものであります。 

 以上で、厚生常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を終わります。 

○議長（小川 廣康君）  報告が終わりました。 

 これから委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  これで質疑を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第７．産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告 

○議長（小川 廣康君）  日程第７、産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告を行います。 

 産業建設常任委員長、長郷泰二君。 

○議員（３番 長郷 泰二君）  おはようございます。 

 産業建設常任委員会の所管事務調査報告を行います。 

 令和２年第１回対馬市議会定例会において、会議規則第１０５条第１項の規定により、閉会中

の所管事務調査の承認を得ておりました本委員会の調査の内容とその概要を、同規則第１１０条

の規定により報告いたします。 

 本委員会は、令和２年９月２９日、午後１時３０分から、対馬市交流センター３階第５会議室

において、全委員出席の下、観光交流商工部から「旅行業者と本市観光関係事業者の現状と今後

について」、農林水産部から「農林水産業の流通の現状と今後について」説明を受けました。 

 まず、「旅行業者と本市観光関係事業者の現状と今後について」でありますが、令和元年８月

から令和２年９月までの間、旅行セールスや旅行社の現地視察対応は２０回にも及び、その内容

は体験ツアーや団体客の受入宿泊施設の視察、サービス等多岐に及んでおります。このようなモ

ニターツアーにおいて求められたのは、エレベーター等の設備、宿泊施設の清潔感、朝食や夕食

の食事の提供ができる宿泊施設が必要であるとのことや、体験メニューの手配ができる体制の構

築でした。令和２年９月現在において、本市の宿泊施設と旅行社との契約件数は１１宿泊施設、

延べ２９社であります。今後は、宿泊施設の充実を図り、本市の持つポテンシャルを生かした観

光地づくりにさらなる努力をお願いするものであります。 

 次に、「農林水産業の流通の現状と今後について」でありますが、新型コロナウイルス感染症

の影響により、農業、林業、水産業の各分野において消費量の減少による価格が下落傾向にあり

ます。どの分野におきましても国・県の補助金制度を利用しつつ対応を検討していますが、対応

できない部分においては市単独で対応を行っていきます。とりわけ出荷が停滞しているアナゴ、

養殖マグロについては、加工品を市が買い上げ、学校給食に提供を行う「学校給食水産物提供事

業」を実施します。この事業は、学校給食に対馬地域商社を通じ、マグロ、アナゴを年間各４回

提供するものであります。 

 こどもたちのふるさと産業教育の一環にもなり有意義なものではありますが、一過性の対応な

のか継続性を持たせるものなのか明確にするとともに、継続性を考えるとき提供する素材の単価

が高く、さらなる検討が必要と考えます。また、同じ内容と考えられる、現在実施している「地
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場産品地産地消推進事業」により、市内８か所の学校給食共同調理場に地元の農林水産物を調達

する補助金制度があります。この事業との整合性も十分に検討され、事業を推進されることを強

く期待いたします。 

 以上で、産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告といたします。 

○議長（小川 廣康君）  報告が終わりました。 

 これから委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  これで質疑を終わります。 

 次に、９月定例会において閉会中の継続審査事件として、決算審査特別委員会及び各常任委員

会に付託しておりました令和元年度の各会計の決算認定について、審査報告書の提出があってお

ります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第８．認定第１号 

○議長（小川 廣康君）  日程第８、認定第１号、令和元年度対馬市一般会計歳入歳出決算の認定

についてを議題とします。 

 決算審査特別委員長の審査報告を求めます。決算審査特別委員長、山本輝昭君。 

○議員（１０番 山本 輝昭君）  おはようございます。 

 決算審査特別委員会の審査報告を行います。 

 令和２年第３回対馬市議会定例会において、会議規則第３７条の規定により本委員会に付託さ

れ、閉会中の継続審査としておりました認定第１号、令和元年度対馬市一般会計歳入歳出決算の

認定については、審査の結果、賛成多数により原案のとおり認定すべきものと決定しましたので、

同規則第１１０条の規定により報告いたします。 

 本委員会は、令和２年１０月７日から９日までの３日間にわたり、対馬市議会議場において、

市長、代表監査委員をはじめ、各担当部長、課長等の出席を求め、詳細にわたり説明を受けなが

ら慎重に審査を行いました。 

 令和元年度の一般会計決算について、歳入総額は３２９億８,０２８万１,０００円で、前年度

と比較すると７億５,４９４万４,０００円、率にして２.３％の増であります。主な要因は、県

支出金及び繰越金の増によるものであります。 

 また、歳出総額は３１８億２,７０６万９,０００円で、前年度と比較すると８億８,９６６万

６,０００円、率にして２.９％の増であります。主な要因は、普通建設事業費、公債費及び補助

費等の増によるものであります。 

 歳入の構成比では、自主財源の柱である市税の占める割合は９.２％で、前年度と同様の割合
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となっており、本市の財政状況は依然として自主財源に乏しい構造が続いております。 

 歳出の構成比では、人件費、扶助費及び公債費のいわゆる義務的経費の占める割合は４０.３％

で、前年度より１.４ポイントの減、また、普通建設事業費や災害復旧事業費の投資的経費の占

める割合は２４.９％で、前年度より１.３ポイントの増となっております。 

 令和元年度決算は歳入歳出ともに増加しておりますが、歳入においては、市税の収入済額が前

年度と比較すると４,４９０万４,０００円の増となっており、不納欠損額は前年度と比較すると

１,８２９万６,０００円の減となっております。 

 このことについては、これまでも議会で強く要望しておりましたが、市税の収納対策の取組に

一定の成果があったものと捉えており、職員が徴収業務に日々努力されていることは評価できま

す。しかしながら、市税の収入未済額も３億６,７０１万３,０００円であります。本市の貴重な

財源である税収入を確保するため、また、税負担の公平性の観点からも、滞納の早期解決を図る

など市税の徴収強化に対し一層の努力が必要であります。 

 最後に、決算審査においての指摘事項や意見等については、各部署において十分に検証・検討

され、最小の経費で最大の効果が得られるよう、経済性、効率性、有効性を常に意識した事業の

執行に努められたい。また、大変厳しい財政状況ではありますが、社会経済情勢の変化を的確に

把握され、事業の優先度、緊急度を精査するとともに、財源の確保に一層の創意工夫を凝らし、

さらなる市民の福祉向上と市政の発展を図るため、市長をはじめ職員一丸となって、今後の行政

運営に取り組まれることを強く要望いたします。 

 以上で、決算審査特別委員会の審査報告といたします。 

○議長（小川 廣康君）  報告が終わりました。 

 これから委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 これから討論、採決を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。この採決は起立によって行います。 

 認定第１号に対する委員長の報告は認定するものであります。委員長報告のとおり決定するこ

とに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（小川 廣康君）  ありがとうございます。起立多数です。認定第１号は委員長報告のとお

り認定することに決定をいたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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日程第９．認定第２号 

日程第１０．認定第３号 

日程第１１．認定第４号 

日程第１２．認定第５号 

日程第１３．認定第６号 

日程第１４．認定第７号 

日程第１５．認定第８号 

○議長（小川 廣康君）  日程第９、認定第２号、令和元年度対馬市診療所特別会計歳入歳出決算

の認定についてから、日程第１５、認定第８号、令和元年度対馬市水道事業会計決算の認定につ

いてまでの７件を一括議題とします。 

 各常任委員長の審査報告を求めます。総務文教常任委員長、坂本充弘君。 

○議員（１番 坂本 充弘君）  総務文教常任委員会の審査報告を行います。 

 令和２年第３回対馬市議会定例会において、会議規則第３７条第１項の規定により本委員会に

付託され、閉会中の継続審査としておりました認定第６号、令和元年度対馬市旅客定期航路事業

特別会計歳入歳出決算の認定について、その審査の経過と結果を、同規則第１１０条の規定によ

り、次のとおり報告いたします。 

 本委員会は、１０月７日、対馬市役所豊玉庁舎３階大会議室において、全委員出席の下、中対

馬振興部長及び地域振興課長の出席を求め、慎重に審査いたしました。 

 令和元年度対馬市旅客定期航路事業特別会計の歳入に係る決算額は３,７１９万７,０００円で、

主な内訳は１款事業収入は旅客運賃、貨物運賃合わせて２７４万９,０００円、２款国庫支出金

は、赤字航路事業に対する国庫補助金１,９４１万１,０００円、３款県支出金は、赤字航路事業

に対する県補助金７０９万３,０００円、４款繰入金は、一般会計からの繰入金７８１万

７,０００円であります。 

 次に、歳出に係る決算額は３,７０９万７,０００円で、主な内訳は１款総務費は、給料、職員

手当等の人件費２,１５０万６,０００円、２款施設費は、燃料費等９４７万５,０００円、３款

公債費は、船舶建造と待合所建築に係る償還金元金及び償還金利子６１１万６,０００円であり

ます。 

 以上、本委員会に付託されました認定第６号については、慎重に審査し、採決した結果、賛成

多数により原案のとおり認定すべきものと決定いたしました。 

 以上で、総務文教常任委員会の審査報告といたします。 

○議長（小川 廣康君）  厚生常任委員長、伊原徹君。 

○議員（２番 伊原  徹君）  それでは、厚生常任委員会の審査報告を行います。 
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 令和２年第３回対馬市議会定例会において、会議規則第３７条第１項の規定により本委員会に

付託され、閉会中の継続審査としておりました案件は、認定第２号から認定第５号までの４件で

あります。その審査の経過と結果を同規則第１１０条の規定により、次のとおり報告いたします。 

 本委員会は、１０月８日、対馬市役所豊玉庁舎３階大会議室において、担当部長及び担当課長

等の出席を求め、慎重に審査いたしました。 

 認定第２号、令和元年度対馬市診療所特別会計歳入歳出決算の認定について、歳入に係る決算

額は４億７６４万４,０００円で、歳出に係る決算額は４億６２９万７,０００円であります。歳

出の１款総務費は、３億１,３４０万３,０００円で、診療所運営等に係る光熱水費、医療機器等

の保守点検に係る委託料、公設民営診療所に対する運営費等補助金、２款医業費は、９,２８９万

円４,０００円で、医業用器具使用料及び診療所で使用する医薬品、ガーゼ等の医業用消耗器材

費及び衛生材料費が主なものとなっております。 

 認定第３号、令和元年度対馬市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について、歳入に係

る決算額は４６億５,７９６万８,０００円で、歳出に係る決算額は４６億４,６５２万

２,０００円であります。歳出の１款総務費は、被保険者証に係る電算処理システム手数料、国

保システム改修業務委託料、レセプト点検に係る嘱託職員の報酬及び医療費通知等に係る郵便料

であります。 

 ２款保険給付費は、国保被保険者の出産手当として、１子につき４２万円を上限に、一時金と

して助成する出産育児一時金、国保被保険者本人の葬祭に対し２万円を支給する葬祭費等が主な

ものであります。 

 認定第４号、令和元年度対馬市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、歳入に

係る決算額は３億７,８４２万４,０００円、歳出に係る決算額は３億７,６６８万４,０００円で

あります。歳出の２款後期高齢者医療広域連合納付金３億４,９１６万２,０００円は、低所得者

及び被用者保険の被保険者であった人に対する保険料軽減分を長崎県後期高齢者医療広域連合へ

負担する保険基盤安定負担金と、市で徴収した保険料を広域連合へ納付する保険料納付金であり

ます。３款諸支出金３１万７,０００円は、過年度分に係るもので死亡や転出等により過納とな

った保険料を、被保険者や法定相続人に還付したものであります。 

 認定第５号、令和元年度対馬市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、歳入に係る決

算額は４０億１３８万１,０００円、歳出に係る決算額は３９億９６０万９,０００円であります。

歳出の１款総務費９,８９２万９,０００円は、人件費及び保険料の通知等に係る役務費、介護認

定審査会支援システムの保守点検及び介護保険システムの改修に係る委託料、介護認定審査会に

係る委員報酬及び１１人の介護認定調査員が、年間約３,０００件の介護認定調査を行った際の

調査委託料が主なものとなっております。 
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 ８款地域支援事業費２億６,３１６万６,０００円は、人件費及び介護予防・生活支援サービス

事業負担金、介護予防教室及び介護予防等の自主活動を実施している４９団体への活動助成、

「つしまやまねこ体操」の普及啓発に係る対馬市ケーブルテレビへの放送委託料、社会福祉協議

会の生活支援コーディネーターが地域の高齢者のニーズ等の把握や、ワークショップ等を実施し、

地域主体で生活支援活動を行うための体制づくりに係る事業委託料、認知症ケア向上講座に係る

委託料等が主なものであります。 

 なお、国民健康保険税等に係る不納欠損状況については、前年度と比較して減少はしています

が、さらなる収納対策の強化と収納率の向上に努めていただくことを望むものであります。 

 以上、本委員会に付託されました認定第２号から認定第５号までの４件については、慎重に審

査し、採決した結果、いずれも賛成多数により原案のとおり認定すべきものと決定いたしました。 

 以上で、厚生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（小川 廣康君）  産業建設常任委員長、長郷泰二君。 

○議員（３番 長郷 泰二君）  令和２年第３回対馬市議会定例会において、会議規則第３７条第

１項の規定により本委員会に付託され、閉会中の継続審査としておりました認定第７号及び認定

第８号の２件について、その審査の経過と結果を、同規則第１１０条の規定により、次のとおり

報告いたします。 

 本委員会は、１０月９日、対馬市役所豊玉庁舎３階大会議室において、全委員出席の下、水道

局長及び水道課長の出席を求め、慎重に審査いたしました。 

 まず、認定第７号、令和元年度対馬市集落排水処理施設特別会計歳入歳出決算の認定について、

歳入決算額２,２９８万２,０００円に対し、歳出決算額２,２８８万８,０００円で、歳入歳出差

引残額は９万４,０００円であります。加入対象件数は８９件のうち、令和元年度末の加入件数

は６７件、加入率は７５.２８％です。令和元年度に新規の加入２件が確認されております。ま

た、令和元年度末の下水道事業債の未償還残高は１億６,１９３万円で、最終償還は令和１６年

３月となっております。 

 次に、認定第８号、令和元年度対馬市水道事業会計決算の認定について、令和元年度末の給水

戸数は１万５,７１１戸で、前年度比０.６４％、１０１戸減少し、給水人口も２万９,９４５人

で、前年度比１.７９％、５４７人減少しています。 

 収益的収支は、水道事業収益１１億９,３１５万８,０００円に対し、水道事業費用９億

９,２４５万１,０００円で、当年度純利益は２億７０万７,０００円となっております。 

 一方、資本的収支は、収入総額２億９,０５１万円に対し、支出総額６億４,０３２万

５,０００円で、３億４,９８１万５,０００円の財源不足が生じていますが、当年度分消費税及

び地方消費税資本的収支調整額２,１０１万１,０００円、当年度分損益勘定留保資金２億
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１,９８８万３,０００円、建設改良積立金６,２９５万５,０００円、減債積立金４,５９６万

６,０００円で補痾されております。 

 令和元年度末の年間有収水量は３０９万７,５０３立米で、年間有収量率は１.１５ポイント増

加し、７２.８３％になっております。引く続き漏水対策の強化に努められ、有収量率の向上を

図られるよう希望いたします。 

 水道料金の収納状況については、現年度分９６.７％で、前年度比０.１ポイント増加、滞納繰

越分については、６０.１％で、前年度比１.８ポイントの減少となっています。また、現年度

分・滞納繰越分を合わせた収納率は９５.０％で、前年度比０.１ポイントの減少となっており、

未収額合計は３,７９９万円であります。さらなる収納対策の強化と収納率の向上に努められる

ことを要望いたします。 

 最後に、給水人口は今後も減少していくものと思われますが、安全でおいしい水の安定供給と、

経営の効率化及び健全な事業運営にさらなる努力を期待いたします。 

 以上、本委員会に付託されました認定第７号及び認定第８号の２件については、慎重に審査し、

採決した結果、いずれも賛成多数により原案のとおり認定すべきものと決定いたしました。 

 以上で、産業建設常任委員会の審査報告といたします。 

○議長（小川 廣康君）  以上で、３常任委員長の報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 まず、総務文教常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、厚生常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、産業建設常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 これから認定第２号から認定第８号までの７件に対する討論、採決を一括して行います。討論

はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。この採決は起立によって行います。 

 ７件に対する各委員長の報告はいずれも認定するものです。 

 お諮りします。認定第２号、令和元年度対馬市診療所特別会計歳入歳出決算の認定について、

認定第３号、令和元年度対馬市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第４号、

令和元年度対馬市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第５号、令和元年
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度対馬市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第６号、令和元年度対馬市旅客定

期航路事業特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第７号、令和元年度対馬市集落排水処理

施設特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第８号、令和元年度対馬市水道事業会計決算の

認定についての７件は、委員長報告のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（小川 廣康君）  ありがとうございます。起立多数です。したがって、認定第２号から認

定第８号までの７件は、委員長報告のとおり認定することに決定をいたしました。 

 暫時休憩します。再開を１１時５分からといたします。 

午前10時54分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

午前11時05分再開 

○議長（小川 廣康君）  再開します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１６．承認第２１号 

○議長（小川 廣康君）  日程第１６、承認第２１号、専決処分の承認を求めることについて（損

害賠償の額の決定について）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。建設部長、伊賀敏治君。 

○建設部長（伊賀 敏治君）  ただいま議題となりました承認第２１号、専決処分の承認を求める

ことについて、提案理由とその内容を御説明申し上げます。 

 議案書の３ページ、４ページをお願いいたします。 

 本案は、損害賠償の額の決定を、去る１１月２４日付で地方自治法第１７９条第１項の規定に

より、専決処分いたしましたので、同条第３項の規定により、これを報告し承認を求めるもので

ございます。 

 専決処分の内容は、令和２年１１月９日、厳原町久田の市営住宅柳ノ元団地Ｂ棟の主ブレー

カーの故障により、通常の倍近い過電圧が通電し、入居者の家電製品を損傷させたため、その損

害を賠償するものであり、専決処分書に記載のとおり１１月２４日付損害賠償額６０万５,０００円

で相手方との示談が成立しております。なお、主ブレーカーの故障の原因は老朽化によるもので、

故障後、直ちに修復いたしております。 

 以上、簡単ではございますが、説明を終わります。御審議の上、御承認賜りますようよろしく

お願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 お諮りします。本件は、委員会への付託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は委員会への付託を省略することに決定いた

しました。 

 これから討論、採決を行います。 

 承認第２１号、専決処分の承認を求めることについて（損害賠償の額の決定ついて）討論はあ

りませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり承認することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり承認されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１７．議案第９３号 

○議長（小川 廣康君）  日程第１７、議案第９３号、令和２年度対馬市一般会計補正予算（第

１１号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。総務部長、有江正光君。 

○総務部長（有江 正光君）  ただいま議題となりました議案第９３号、令和２年度対馬市一般会

計補正予算（第１１号）について、その提案理由と内容を御説明申し上げます。 

 今回の補正は、去る９月初旬に連続して接近しました台風第９号及び第１０号に係る災害復旧

事業費、農業用ハウス・畜舎等復旧対策支援事業費の計上及び新型コロナウイルス感染症の影響

などにより中止及び縮小となった各種事業の減額が主なものでございます。 

 予算書の３ページをお願いいたします。 

 令和２年度対馬市一般会計補正予算（第１１号）は、次に定めるところによることを規定し、

第１条第１項歳入歳出予算の補正は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ９,７１２万

１,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ３６１億３６万３,０００円とす

るものでございます。第２項歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補

正後の歳入歳出予算の金額は、４ページから６ページにかけての「第１表歳入歳出予算補正」に

よるとするものでございます。 

 第２条地方債の補正は、地方債の変更を８ページから９ページの「第２表地方債補正」による
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こととし、地方債の限度額を３８億３,７００万円とするものでございます。 

 次に、歳入歳出予算補正の内容について、その主なものを御説明いたします。 

 １４ページをお願いいたします。 

 まず、歳入でございますが、１５款国庫支出金１項国庫負担金は、施設型給付費負担金の追加

などにより、民生費国庫負担金を３,４３１万９,０００円増額しております。２項国庫補助金は、

子ども・子育て支援交付金の追加などによる民生費国庫補助金の増額、地方創生推進交付金及び

離島活性化交付金の補助対象事業費の補正に合わせての増額及び減額、災害等廃棄物処理事業費

補助金の計上により１,４２６万５,０００円の増額となっております。 

 １６ページをお願いいたします。 

 １６款県支出金でございますが、施設型給付費負担金の追加ほか民生費県負担金の増額などに

よりまして１,１９１万５,０００円の増額となっております。２項県補助金は、特定有人国境離

島地域社会維持推進交付金や地籍調査事業補助金の減額、農業用ハウス・畜舎等復旧対策支援事

業補助金、水産業施設災害復旧事業補助金の計上などが主なもので、合計で３,５２７万

８,０００円の増額となっております。 

 １８ページをお願いいたします。 

 １９款繰入金でございますが、１項特別会計繰入金は介護保険特別会計、後期高齢者医療特別

会計に対する昨年度繰出金の精算による繰入金２,５７０万６,０００円を計上しております。

２項基金繰入金は、財源調整のための財政調整基金繰入金減額のほか、がんばれ国境の島対馬ふ

るさと応援基金、子ども夢づくり基金、森林環境譲与税活用基金の各充当事業費の補正などに合

わせての減額によりまして、合計で６,４６０万６,０００円を減額しております。 

 ２２款市債は、各種事業費の計上及び増減に合わせての補正が主なものであり、合計で

３,３５０万円を増額しております。 

 続きまして、歳出について御説明いたします。なお、歳出につきましては、別途参考資料をタ

ブレットに掲載しておりますので、併せて御参照ください。 

 ２２ページをお願いいたします。 

 ２款総務でございますが、１項総務管理費７目企画費でございます。 

 ２４ページをお願いいたします。 

 創業等支援事業補助金８,８８６万７,０００円の減、航路・航空路運賃低減事業負担金

４,３００万円の減、航路運賃割引事業補助金４９９万７,０００円の減、わがまち元気創出支援

事業補助金４９１万４,０００円の減が主なものでございます。 

 ２６ページをお願いいたします。 

 ５項統計調査費は、地籍調査測量委託料２,５３２万９,０００円の減でございます。 
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 ３款民生費でございますが、１項社会福祉費は、住宅確保給付金１３６万９,０００円の追加、

学習支援扶助費１００万円の減、介護保険特別会計及び後期高齢者医療特別会計繰出金５２２万

５,０００円の追加が主なものでございます。２項児童福祉費は、支援対象児童等見守り強化事

業委託料２３４万円の計上、国県費精算返還金３９５万１,０００円の計上、放課後児童健全育

成事業委託料７７７万５,０００円の追加、地域子育て支援拠点事業委託料５０９万５,０００円

の追加。 

 ２８ページをお願いいたします。 

 一時預かり事業補助金２０１万４,０００円の追加、施設型給付費８１４万６,０００円の追加、

委託費負担金１,７７０万２,０００円の追加が主なものでございます。３項生活保護費は扶助費

の内訳の変更でございます。 

 ４款衛生費でございますが、１項保健衛生費は、予防接種事業委託料３１７万６,０００円の

追加でございます。２項清掃費は、運転維持管理委託料７０２万９,０００円の減、塵芥収集委

託料２,２９４万６,０００円の減が主なものでございます。 

 ３０ページをお願いいたします。 

 ６款農林水産業費でございますが、１項農業費は、農業用ハウス・畜舎等復旧対策支援事業補

助金２,０２８万１,０００円の計上、農業振興公社補助金７３２万５,０００円の減、鳥獣被害

防止施設整備等事業補助金１５０万円の追加、肉用牛多頭飼育施設整備事業補助金２５０万円の

追加が主なものでございます。 

 ２項林業費は、森林環境譲与税活用事業補助金１,７９４万６,０００円の追加、森林環境譲与

税活用基金積立金４,６２３万円の減が主なものでございます。 

 ３２ページをお願いいたします。 

 ３項水産業費は、水産加工品等輸送コスト助成事業補助金１,４３７万円の追加でございます。 

 ７款商工費でございますが、光によるしま魅力アップ事業委託料４４９万５,０００円の減、

対馬エンターテインメント活用事業委託料２,００２万１,０００円の減、維持補修工事などの工

事請負費１,１６０万９,０００円の追加、対馬アウトドアパッケージ事業補助金４７２万

３,０００円の減でございます。 

 ３４ページをお願いいたします。 

 ８款土木費は、２項道路橋りょう費における道路維持費の追加、道路新設改良費及び橋りょう

費の事業費の内訳の組替え、３項河川費における河川維持費の追加でございます。 

 ３６ページをお願いします。 

 ９款消防費は、消火栓設置工事費の追加でございます。 

 １０款教育費でございますが、１項教育総務費は廃棄物処理委託料３２６万５,０００円の追
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加、教職員住宅修繕料の追加が主なものでございます。小学校費は、通信運搬費４５４万

６,０００円を追加しております。これは小学生一人につき１台ずつとなるタブレット端末導入

のための通信料の増額でございます。 

 ３８ページをお願いします。 

 ３項中学校費は、消耗品費１,７５８万６,０００円を追加しております。これは、来年度から

の教科書改訂に伴います教員用の教科書及び指導書購入のための増額でございます。５項社会教

育費は、「しま」体感交流事業委託料２１９万円の減、対馬市交流センター管理組合負担金

２９９万３,０００円の追加、対馬博物館開館延期に伴う博物館費１,２６９万８,０００円の減

が主なものでございます。 

 ４０ページをお願いいたします。 

 １１款災害復旧費は、１項農林水産施設災害復旧費１億４,８８６万６,０００円の増額と、

４項その他の災害復旧費４,５０５万１,０００円の増額でございます。なお４２、４３ページに

補正予算給与費明細書を添えてございますので、御参照方よろしくお願いいたします。 

 以上、簡単ではございますが、提案理由の説明を終わらせていただきます。御審議の上、御決

定賜りますようお願いいたします。 

○議長（小川 廣康君）  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。５番、小島德重君。 

○議員（５番 小島 德重君）  小学校費のタブレット導入に伴う通信費関係について確認、お尋

ねをしたいと思います。 

 小学生にも一人１台をということで、何回も私も一般質問をさせていただいたり、いろんな機

会に訴えてまいりましたが、それが今回、導入されるということで大変歓迎をしたいと思います

し、そこに至るまではいろいろ財政的なこと、予算確保等で教育委員会、それから市長部局のほ

うでも御尽力いただいたものと思っておりますので、感謝申し上げたいと思います。 

 これから、通信料がこの方式によるとずっと発生してくるわけですけれども、このことの確認

をさせていただきたいと思います。先般、全員協議会で説明いただきましたけども、それだけで

はちょっとよく分かりませんでした、正直言って。それで、私は個別に一応、教育長さんにも時

間いただいて確認をいただいたところですけども、委員会でも、多分、また詳しい審議があると

思いますけども、私が今、把握している中でお尋ねをしたいことは３点ほどあります。 

 まず、１点目は、いただいている資料では、これからタブレット使用について１年間で１億

２,６００万円余りの費用を要するというふうに把握しております。その中で、国からの補助等

が幾らあるからということでは、今回、小学校に一人１台配布する分についてのみ５年間で

４,３００万円ほどの国からの補助があるというふうに把握しております。そのことはそのとお
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りですね。 

 それで、これを活用していく上で、年間、今まで導入されていた中学生の分、それから小学校

の最大学年数の分と合わせて１億２,０００万円余りずつ、支出が必要ということになってきま

すが、この９月議会までで私がお尋ねしたときには、費用の確保が難しいということだったんで

すが、今回、５年間の分として４,３００万円、国が補助するということになったその背景とい

いますかね、その辺りをもう少し説明をしていただければと思います。 

 それから２点目は、機器導入されて３月で滑り込みですね、国のＧＩＧＡスクール構想に合わ

せて導入していただくようになったんですけども、それを小学生にも一人１台ということは、対

馬の小学校の授業形態からすると、とても効果的だと思いますが、中学生は自宅に持ち帰ること

を認めているということですが、小学生にも自宅へ持ち帰らせて、家庭学習等で効果的に使うこ

とを考えてあるのかどうか。その場合、家庭でも使うとなると、たしか電波の許容量というのが

あるかと思うんです。その辺りは大丈夫なのかどうかということが２点目です。 

 それから３点目は、ＮＴＴの電波を使っての運用ということを聞いておりますが、国の方針と

しては一般の携帯電話等は値下げがされていくということですが、この学校で使うタブレットの

電波を使う場合も、今後値下げ等が想定されているのかどうか、それ分かっていれば今の時点で

のことをお知らせください。 

 以上、３点です。 

○議長（小川 廣康君）  小島德重議員、マスクは顎につけてください、口に。口にかかっていま

せん。教育部長、阿比留裕史君。 

○教育部長（阿比留裕史君）  今、小島議員から３点の質問がございました。 

 まず、１点目の年間の経費１億２,０００万円についての件でございますが、この件に関しま

しては、従前から市長も申し上げておりましたとおり、特別財源はございませんので、今後、一

般財源の中から支出していくということになろうかと思います。 

 ただ、その４,３００万円の補助金に関しましては、当初、議会でも説明いたしましたとおり、

国のＧＩＧＡスクール構想においては、端末の導入経費並びに各学校のインフラ整備ということ

で、補助金の名目にはございませんでした。そういう中で、文部科学省の上野副大臣がお見えに

なり、対馬の実情を市長並びに教育長が訴える中で、実情を考えいただき、文科省の中で御尽力

いただいて、文科省のほうからも理解をいただき、今回、リース契約による機器の５年分になる

わけですけども、その分を導入経費として認めますということで、１台当たり４万５,０００円、

離島加算をつけまして４万５,９００円掛ける９３８台分、４,３００万円というふうな金額を補

助頂けるということになりました。 

 それから、２点目の自宅への持ち帰りについてはどうかということでございます。 
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 この件に関しましては、対馬市は平成３０年５月に議会の承認もいただきまして、中学生並び

に小学校の最大学年の児童数分だけ先行で入れていたわけですけれども、そのときに議論してい

ただきまして、電波を使うとＬＴＥ方式でやるよということを認めていただきましたので、その

運用を続けております。したがって、中学生同様、今後も校外学習であるとか、修学旅行時であ

るとか、学校の中だけではなくて、ＮＴＴドコモの電波が飛んでいるところについては、送受信

が可能となりますので、小学校で持ち帰りさせる、させないということは学校での決定になろう

かと思いますけども、物理的には可能だということになりますので、今後の運用の中で、そこは

教育委員会並びに各学校でその使用に当たって検討がなされ、適切な使用がされるものと考えて

おります。 

 ３点目の今後の値下がりということに関してはどうかということでございます。 

 菅内閣になりまして携帯電話等の値下げ等の努力をということで各事業者に申し入れがなされ、

今般、一昨日でしたか、ＮＴＴドコモが携帯を安くしますということで、これは一部の料金プラ

ンということで聞いております。 

 今後、この我々各学校に導入しているタブレットの端末５ギガ相当の全体契約で１台当たり

５ギガということで、それを全体契約で、その台数分だけ認めていただいておりますので、その

分についても、当然、料金プランが適用されておりますので、その料金プランが値下げというこ

とになれば、その分だけは値段が下がるものと承知しておりますが、今後の動向等がまだはっき

りしませんので、この場で下がるものということは言えませんけども、動向等によっては下がる

可能性が出てくると考えております。 

 以上です。 

○議長（小川 廣康君）  ５番、小島德重君。 

○議員（５番 小島 德重君）  家庭に持ち帰ることを、小学生も運用上考えているというふうに

捉えましたので、今までの例からいってもやっぱり電波の許容量というのがあったと思いますの

で、その辺りは持ち帰りしても大丈夫だと、家庭で学習にも使えるというふうに受けとめておき

ます。Ｗｉ癩Ｆｉを引いてする場合はそちらのほうにも補助があるわけですよね。ただ、対馬が

やっている方式でいくと、電波料が市に対する補助は今までなかったけども、タブレットを入れ

ることについての、それを電波料に置き換えて補助が出るということで確認をできました。 

 それで、Ｗｉ癩Ｆｉを引くことと離島の施設にかかるのは、国のほうは補助は２分の１とか、

あるいは離島は３分の２とか出しているわけですから、その辺りも含めてぜひ電波料についても、

これから国のほうに要望してもっと安くて電波が使えるようなことを、これは市長もそういうふ

うな考えを、先般、述べてありますので、今後の取組の中でぜひそれを実現していただきたいな

と思っております。 
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 それから１点要望ですけども、中学校に入れるとき、中学校で行って検証した結果、小学校に

も入れるということを今まで答弁してきてありますので、２年間中学校で使われたわけですから、

その検証の結果、これをやはり２年間まとめたものを、新年度予算の折には資料として提出いた

だきたいなと。併せて先生方の使いこなし具合、それから現場の反応というのも、状況を３月議

会のときには報告していただけたら、私どももその成果とか今後の予算措置についても、また御

意見申し上げる機会はあるかと思いますので、ぜひそれを２点お願いをしておきます。 

 以上です。 

○議長（小川 廣康君）  ほかにありませんか。１２番、小宮教義君。 

○議員（１２番 小宮 教義君）  補正予算（第１１号）に関連してですが、さきの９月の定例議

会で伊原議員のほうからお話があっておりましたソフト活用のゴースト・オブ・ツシマという

ゲームなんですが、これを活用したＰＲについて、一つ要望をさせていただきたいと思います。 

 市長、どうですか。このゴースト・オブ・ツシマ、ゲームされたことはございますか。面白い

ですよ。もししてないなら、ぜひしていただいて、この面白さを理解していただきたいと思いま

す。そして、さきのテレビでも日立の「世界ふしぎ発見！」ですか、これでも日本中に、この対

馬がＰＲをされております。 

 これは、対馬にとってはもう千載一隅のチャンスでございます。しかし、この制作会社がこの

日本ではなくて、アメリカなんです。ワシントンにあるそうです。名前はサッカーパンチプロダ

クションズという会社だそうです。これはソニーの子会社ということですけども、ほぼ独立した

ような会社のようにお聞きをしております。 

 これを活用するということになれば、やはり遠いということもございますし、そして、言葉も

なかなか伝わらない点もあろうかと思います。対馬だけで対応も可能かと思うんですけれども、

物事をする段階においては、切り口がたくさんあったほうがいいわけですから、ぜひこのＰＲす

るために専門家も交えたチームを早く予算化をして、そして、この対馬を世界に発信することが

できるわけですから、早くチームの立ち上げを、お願いをしたいと思います。要望です。 

 以上です。 

○議長（小川 廣康君）  ほかに補正予算に関してございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 本件は配付しております議案審査付託表のとおり、各常任委員会に付託をいたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１８．議案第９４号 

日程第１９．議案第９５号 
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日程第２０．議案第９６号 

日程第２１．議案第９７号 

○議長（小川 廣康君）  日程第１８、議案第９４号、令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補

正予算（第３号）から日程第２１、議案第９７号、令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第

３号）までの４件を一括議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。福祉保険部長、古里正人君。 

○福祉保険部長（古里 正人君）  ただいま一括議題となりました議案第９４号から議案第９６号

につきましては、福祉保険部所管の議案でございますので、その提案理由と内容について御説明

申し上げます。 

 まず、議案第９４号、令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）でございま

すが、今回の補正予算の主なものは歳入においては保険給付費の交付金及び前年度繰越金の増額

並びに基金繰入金の減額、歳出では、高額療養費の増額が主なものでございます。 

 補正予算書の３ページを御覧願います。 

 令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）は次に定めるところによることを

規定し、歳入歳出予算の補正は第１条第１項で歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２,９０１万

６,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４５億９,５９８万７,０００円

とするものでございます。 

 第２項で歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予

算の金額は、４ページから５ページにかけての「第１表歳入歳出予算補正」によるとするもので

ございます。 

 次に、歳入歳出補正予算の内訳につきまして、その主なものを御説明申し上げます。 

 まず、歳入でございますが、予算書は８ページから９ページをお願いいたします。 

 ４款県支出金２項１目保険給付費等交付金は、保険給付費の増加による交付金の追加及び保険

者努力支援事業の交付決定による追加でございます。 

 ６款繰入金１項他会計繰入金は、国保資格システムオンライン化に要する経費を一般会計より

繰り入れるものでございます。 

 ２項基金繰入金は、７款繰越金の前年度剰余金を計上いたしたことによる減額でございます。 

 次に、歳出でございますが、１０ページから１１ページをお願いいたします。 

 ２款保険給付費２項高額療養費は、対象者増加による増額でございます。 

 ５款保健事業費は、健康管理システム改修委託料を計上いたしました。 

 続きまして、議案第９５号、令和２年度対馬市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）に

つきまして、御説明申し上げます。 
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 今回の補正は、保険料納付金追加が主なものでございます。 

 補正予算書の３ページを御覧願います。 

 令和２年度対馬市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）は、次に定めることによること

を規定し、歳入歳出予算の補正は、第１条第１項で歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

２,７２０万５,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ３億９,３５２万

１,０００円とするものでございます。 

 第２項で歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予

算の金額は４ページから５ページにかけての「第１表歳入歳出予算補正」によるとするものでご

ざいます。 

 次に、歳入歳出補正予算の内訳につきまして、その主なものを御説明申し上げます。 

 まず、歳入でございますが、予算書は８ページから９ページをお願いいたします。 

 １款後期高齢者医療保険料は２,７３４万８,０００円を追加いたしております。 

 ３款国庫支出金は後期高齢者医療システム改修に係る高齢者医療制度円滑運営事業費補助金を

計上しております。 

 ５款繰入金は一般管理事務費を、６款繰越金は前年度剰余金をそれぞれ追加いたしております。 

 ７款諸収入は保険料還付金の減額でございます。 

 次に、歳出でございますが、予算書は１０ページから１１ページをお願いいたします。 

 １款総務費は後期高齢者医療システム改修委託料を計上いたしております。 

 ２款後期高齢者医療広域連合納付金は保険料の見込みによる追加でございます。 

 ３款諸支出金は前年度事業費精算による一般会計操出金１２５万４,０００円を計上しており

ます。 

 最後に、議案第９６号、令和２年度対馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）につきまして

御説明申し上げます。 

 今回の補正は新型コロナウイルス感染症による減免措置に係る介護保険料の追加及び調整交付

金の減額並びに令和元年度分の介護保険事業の精算に係る前年度繰越金の追加が主なものでござ

います。 

 補正予算書の３ページを御覧願います。 

 令和２年度対馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）は、次に定めることによることを規定

し、歳入歳出予算の補正は第１条第１項で歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ７,９５４万

５,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４０億８,６４８万７,０００円

とするものでございます。 

 第２項で歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予



- 31 - 

算の金額は、４ページから５ページにかけての「第１表歳入歳出予算補正」によるとするもので

ございます。 

 次に、歳入歳出補正予算の内訳につきまして、その主なものを御説明申し上げます。 

 まず、歳入でございますが、予算書は８ページから９ページをお願いいたします。 

 １款保険料は介護保険料減免申請の見込み減により１億３,０７４万円を追加し、３款国庫支

出金１目調整交付金を１億６,１１２万円の減額及び介護保険災害等臨時特例補助金を９９０万

円計上いたしております。 

 ３款２項国庫補助金は地域支援事業に係る保険者機能強化推進交付金及び介護保険者努力支援

交付金の決定による計上いたしております。 

 ４款支払基金交付金及び５款県支出金は、過年度分の精算交付金を計上いたしております。 

 次に、１０ページから１１ページをお願いいたします。 

 ７款繰入金１項他会計繰入金は、低所得者保険料軽減負担繰入金の決定により１,３２４万

２,０００円を追加し、２項基金繰入金の介護給付費準備基金繰入金をその分減額いたしており

ます。 

 ８款繰越金は、前年度剰余金を計上いたしております。 

 次に、歳出でございますが、予算書は１２ページから１３ページをお願いいたします。 

 １款総務費１項総務管理費は、介護保険システム改修委託料の追加が主なものでございます。 

 ３項介護認定審査会費は、新型コロナウイルス感染症により認定有効期間が延長されたことに

より、認定調査件数が減少したため減額をいたしております。 

 次に、２款保険給付費は１４ページから１５ページまで合わせて御覧願います。低所得者保険

料軽減負担繰入金の追加によります財源内訳の変更をいたしております。 

 ４款基金積立金は、前年度剰余金のうち、今回、補正調整後の残額を積み立てるものでござい

ます。 

 次に、予算書は１６ページから１７ページをお願いいたします。 

 ６款諸支出金１項償還金及び還付加算金は、過年度分の保険料払戻金の減額及び国費・県費に

係る返還金の追加をいたしております。なお、１８ページから１９ページにかけて、補正予算給

与費明細書を添付いたしておりますので、御参照願います。 

 以上、議案第９４号から議案第９６号までの提案理由の説明を終わります。御審議の上、御決

定賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  水道局長、立花大功君。 

○水道局長（立花 大功君）  ただいま一括議題となりました議案のうち、議案第９７号、令和

２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号）につきましては、水道局所管でございますので、
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提案理由とその内容を御説明申し上げます。 

 今回の補正は水道事業収益で営業収益の減額と営業外収益の追加、水道事業費用で営業費用と

営業外費用の減額が主なものでございます。 

 補正予算書３ページをお願いいたします。 

 第１条で、令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号）は、次に定めることによること

を規定し、第２条で対馬市水道事業会計予算第３条に定めた収益的収入及び支出予定額を次のと

おり改めるものでございます。 

 １款水道事業収益１項営業収益を１,１７９万７,０００円減額、２項営業外収益を４０８万

８,０００円追加し、水道事業収益の総額を１１億４,２５９万４,０００円とし、１款水道事業

費用１項営業費用を１９万２,０００円減額、２項営業外費用を５００万円減額、３項特別損失

を３００万円減額し、水道事業費用の総額を９億８,７２８万３,０００円とするものでございま

す。 

 第３条で、予算第８条中、職員給与費１億６,６６８万４,０００円を１億６,４８４万

４,０００円に改めるものでございます。６ページ、７ページに補正予算給与費明細書を掲載し

ておりますので御参照ください。 

 第４条で、予算第９条第１号中、３,６３６万４,０００円を３,６４６万９,０００円に、第

２号中、２,７３２万１,０００円を２,８０９万円に改めるものでございます。 

 それでは、補正の内容について御説明いたします。 

 ８ページ、９ページをお願いいたします。 

 収益的収入でございますが、１款水道事業収益１項営業収益１目給水収益の補正は、新型コロ

ナウイルス感染症関連により、観光客及び旅行者の減少、自粛により宿泊施設などの観光産業等

の水道使用料の減少見込みにより１,２００万円減額と、２目その他の営業収益で新築などの水

道管引き込み工事、竣工検査料２０万３,０００円の追加でございます。 

 ２項営業外収益の補正は、２目加入金で新規水道利用加入金８１万４,０００円の追加、３目

雑収益で雷被害等による共済金２４０万円の追加、４目他会計負担金は高料金対策などの一般会

計負担金８７万４,０００円の追加でございます。 

 ８ページから１１ページとなりますが、収益的支出でございますが、１款水道事業費用１項営

業費用１目排水及び給水費の補正は、会計年度任用職員の人件費及び不要となった施設維持費

３１７万５,０００円の減額、４目資産減耗費で２９８万３,０００円の追加でございます。 

 ２項営業外費用３目消費税及び３項特別損失１目過年度損益修正損の補正は、不用見込みによ

り５００万円と３００万円をそれぞれ減額するものでございます。 

 以上で、議案第９７号、令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号）の提案理由の説明
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を終わります。御審議の上、御決定賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  説明が終わりました。これから質疑を行います。 

 まず、福祉保険部関係議案第９４号から議案第９６号までの３件について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、水道局関係議案第９７号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 お諮りします。ただいま一括議題としております４件は委員会への付託を省略したいと思いま

すが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。４件は委員会への付託を省略することに決定をい

たしました。 

 これから、各案ごとに討論、採決を行います。 

 議案第９４号、令和２年度対馬市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）について討論はあ

りませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 議案第９５号、令和２年度対馬市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）について討論は

ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 議案第９６号、令和２年度対馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）について討論はありま

せんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 議案第９７号、令和２年度対馬市水道事業会計補正予算（第３号）について討論はありません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 昼食休憩とします。再開を１時ちょうどからといたします。暫時休憩いたします。 

午前11時55分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

午後０時58分再開 

○議長（小川 廣康君）  再開します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２２．議案第９８号 

日程第２３．議案第１００号 

日程第２４．議案第９９号 

日程第２５．議案第１０１号 

日程第２６．議案第１０２号 

○議長（小川 廣康君）  日程第２２、議案第９８号、対馬市国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例から、日程第２６、議案第１０２号、対馬市火災予防条例の一部を改正する条例までの

５件を一括議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。市民生活部長、乙成一也君。 

○市民生活部長（乙成 一也君）  ただいま一括上程となりました議案のうち、議案第９８号及び

議案第１００号につきましては、市民生活部所管でございますので、提案理由とその内容を御説

明申し上げます。 

 まず、議案第９８号、対馬市国民健康保険税条例の一部を改正する条例につきまして、新旧対

照表の２ページから４ページを御参照願います。 

 今回の改正は地方税法施行令の一部を改正する政令が令和２年９月４日に公布され、国民健康

保険税の改正部分について令和３年１月１日から施行されることに伴い、所要の改正を行うもの

であります。 
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 改正の主な内容でございますが、個人所得課税における給与所得や公的年金の所得金控除の見

直しによる基礎控除額の変更に伴い、国民健康保険税においては軽減判定に用いる基礎控除額の

変更等につきまして所要の改正を行うものであります。 

 なお、附則で施行期日を令和３年１月１日といたしております。 

 続きまして、議案第１００号、対馬市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する条

例につきまして、新旧対照表の６ページを御参照願います。 

 今回の改正は、一般廃棄物の処理のため収集運搬に用いるごみ袋につきまして、家庭系ごみの

可燃・不燃・有害ごみ袋及び資源ごみ袋は現行の大が容量４０リットル、小が容量２５リットル

の２区分でございますが、これに、ごみを出す量の少ない世帯のニーズに対応するため、ミニサ

イズの１２リットルを追加し３区分とするものでございます。手数料は可燃・不燃・有害ごみ袋

が２０円、資源ごみ袋が１０円としております。 

 なお、附則で施行期日を令和３年４月１日といたしております。 

 以上、簡単ではございますが議案第９８号及び議案第１００号の提案理由の説明を終わります。

御審議の上、御決定賜りますようよろしくお願いいたします。 

○議長（小川 廣康君）  総務部長、有江正光君。 

○総務部長（有江 正光君）  ただいま一括議題となりました議案のうち、議案第９９号、対馬市

税外収入督促手数料及び延滞金条例の一部を改正する条例について、その提案理由を御説明いた

します。 

 新旧対照表は５ページをお願いいたします。 

 令和２年度税制改正におきまして、市中金利の実勢を踏まえ利子税・還付加算金などの割合の

見直しが行われ、対馬市税条例においては、去る３月３１日付をもって専決処分により改正を行

っており、税条例以外の例規で影響するものとして所要の改正を行うものでございます。 

 なお、附則で施行日を令和３年１月１日としております。 

 以上で、提案理由の説明を終わります。御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  建設部長、伊賀敏治君。 

○建設部長（伊賀 敏治君）  ただいま一括議題となりました議案のうち、議案第１０１号、対馬

市港湾ターミナルビル条例の一部を改正する条例について、提案理由とその内容について御説明

を申し上げます。 

 議案書の１１ページから１３ページをお願いいたします。併せて新旧対照表の７ページから

１０ページを御参照ください。 

 今回の主な改正は、厳原港国内ターミナルビルが新たに完成したことに伴うものでございます。 

 改正の内容でございますが、第２条に「厳原港国内ターミナルビル」を追加し、位置を、「対
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馬市厳原町東里３０１番地１３」と定めるものです。併せて第１１条第３項中「第１０条」を

「前条」に改め、別表の厳原港ターミナルビル使用料と比田勝港ターミナル使用料については、

両港同額であるため、両港を統一した形での「ターミナルビル使用料」と改正するものでござい

ます。 

 なお、附則として施行日を公布の日からとしております。 

 以上、簡単ではございますが説明を終わります。御審議の上、御決定賜りますようよろしくお

願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  消防長、主藤庄司君。 

○消防長（主藤 庄司君）  ただいま一括議題となりました議案のうち、議案第１０２号、対馬市

火災予防条例の一部を改正する条例につきましては、消防本部所管でございますので、提案理由

とその内容について御説明申し上げます。 

 新旧対照表１１ページから１４ページを御参照ください。 

 今回の改正は、電気自動車等を充電するための急速充電設備に関わる事項について改正しよう

とするものでございます。 

 当該設備の設置に関しては、消防法施行令第５条第２項の規定に基づき条例制定の基準となる

対象火気設備等の位置、構造及び管理並びに対象火気器具等の取扱いに関する条例の制定に関す

る基準を定める省令に規定されており、今般、その省令が一部改正されることを受け、本市火災

予防条例の一部を改正しようとするものでございます。 

 内容といたしましては、急速充電設備の需要増加に伴い、普及がさらに加速することが予想さ

れることから、位置、構造及び管理の基準の規制に係る上限を現行の全出力５０キロワットから

２００キロワットまで拡大するとともに、併せて建築物から一定の距離を保つことなど、火災予

防上必要な措置を定めるため所要の規定を整備するものでございます。 

 また、従前から規制の対象とされていた全出力５０キロワット以下の急速充電設備についても、

火災予防上必要な措置の見直しを行うこととしております。 

 なお、附則で施行期日につきましては令和３年４月１日からとし、本条例の一部改正の施行の

際、現に設置され、または設置の工事がされている改正後の本条例第１１条の２第１項に規定す

る急速充電設備に係る位置、構造及び管理に関する基準の適用については、従前の例によること

といたしております。 

 以上、大変簡単ではございますが、議案第１０２号の説明を終わります。御審議の上、御決定

賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（小川 廣康君）  説明が終わりました。これから、５件について質疑を行います。 

 まず、議案第９８号及び議案第１００号の市民生活部関係条例について質疑はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、議案第９９号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、議案第１０１号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、議案第１０２号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 お諮りします。ただいま一括議題としております５件は、委員会への付託を省略したいと思い

ますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。ただいま一括議題としております５件は、委員会

への付託を省略することに決定いたしました。 

 これから、５件について、各案ごとに討論、採決を行います。 

 まず、議案第９８号、対馬市国民健康保険税条例の一部を改正する条例について討論はありま

せんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１００号、対馬市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する条例につ

いて討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第９９号、対馬市税外収入督促手数料及び延滞金条例の一部を改正する条例につい

て討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異
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議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０１号、対馬市港湾ターミナルビル条例の一部を改正する条例について討論は

ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０２号、対馬市火災予防条例の一部を改正する条例について討論はありません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２７．議案第１０３号 

日程第２８．議案第１０４号 

日程第２９．議案第１０５号 

日程第３０．議案第１０６号 

日程第３１．議案第１０７号 

日程第３２．議案第１０８号 

日程第３３．議案第１０９号 

日程第３４．議案第１１０号 

日程第３５．議案第１１１号 

日程第３６．議案第１１２号 

日程第３７．議案第１１３号 

日程第３８．議案第１１４号 

○議長（小川 廣康君）  日程第２７、議案第１０３号、対馬市コミュニティーセンターの指定管

理者の指定についてから日程第３８、議案第１１４号、対馬市福祉センターの指定管理者の指定
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についてまでの１２件を一括議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。総務部長、有江正光君。 

○総務部長（有江 正光君）  ただいま一括議題となりました議案のうち、議案第１０３号から議

案第１１２号までの１０件について、提案理由とその内容を御説明申し上げます。 

 議案書は１９ページからでございます。 

 これらの議案は、市が所有する公の施設のうち、市内各地区に設置してございます住民集会施

設などの指定管理者の指定に関する議案でございます。当該施設の管理運営につきましては、平

成２８年４月１日から５年間、地元地区あるいは地元漁業協同組合を指定管理者として管理運営

いただいておりますが、令和３年３月３１日をもって指定管理期間が満了となります。 

 施設の設置目的から対馬市公の施設の指定管理者の指定手続き等に関する条例第５条第１項第

４号の規定により、公募によらない候補者として選定し、引き続き、議案各号に示します地元地

区などを指定管理者の候補者として指定いたしたく地方自治法第２４４条の２第６項の規定によ

り議会の議決を求めるものであります。 

 選定の理由といたしましては、当該施設は地区や地域住民のコミュニティーや福祉増進などを

目的として設置されたものであり、主に地区住民などが利用する地域密着型の施設でございます。 

 地域の活力を活かした管理を行うことにより、地域住民の生活環境の向上や、施設の設置目的

に沿った効率的、効果的な運用が図られることから、非公募により、引き続き選定するものでご

ざいます。なお、指定管理期間はいずれも令和３年４月１日から令和８年３月３１日までの５年

間としております。 

 それでは、議案に沿って概略を御説明申し上げます。 

 議案第１０３号、対馬市コミュニティーセンターの指定管理者の指定については、対馬市安神

公民館から対馬市糸瀬コミュニティーセンターまでの１１施設について、引き続き施設の所在す

る地区を指定するものでございます。 

 議案第１０４号、対馬市青海ふるさと館の指定管理者の指定については、引き続き青海区を指

定するものです。 

 議案第１０５号、対馬市生活館の指定管理者の指定については、高浜生活館以外の２１施設に

ついては、各施設の所在する区を、また高浜生活館につきましては、美津島町高浜漁業協同組合

を、引き続き指定するものであります。 

 議案第１０６号、対馬市へき地保健福祉館の指定管理者の指定については、阿連へき地保健福

祉館から水崎へき地保健福祉館までの６施設について、それぞれ施設が所在します区を引き続き

指定するものであります。 

 議案第１０７号、対馬市住民センターの指定管理者の指定については、尾崎住民センターから
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琴住民センターまでの６施設について、同じく施設が所在する区を引き続き指定いたします。 

 次に、議案第１０８号、対馬市高齢者ふれあい施設の指定管理者の指定については、尾浦老人

憩の家から伊奈老人憩の家までの８施設について、施設が所在いたします区を引き続き指定する

ものでございます。 

 次に、議案第１０９号、対馬市農林集会施設等の指定管理者の指定については、下原地区活動

促進施設から一重地区集会施設までの４３施設について、施設が所在する区を引き続き指定する

ものであります。 

 議案第１１０号、対馬市漁村センター等の指定管理者の指定については、南室地区漁民研修集

会施設から芦見研修集会施設までの１７施設について、施設が所在する区または施設所在地の漁

業協同組合を、引き続き指定するものであります。 

 次に、議案第１１１号、対馬市漁民集会休憩施設の指定管理者の指定につきましては、佐須奈

地区漁民集会休憩施設から鹿見地区漁民集会休憩施設までの３施設について、施設が所在いたし

ます漁業協同組合を引き続き指定するものであります。 

 最後に、議案第１１２号、対馬市大増地区コミュニティー消防センターの指定管理者の指定に

ついては、当施設については大増地区を、引き続き指定するものであります。 

 以上で、提案理由の説明を終わります。よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し

上げます。 

○議長（小川 廣康君）  教育部長、阿比留裕史君。 

○教育部長（阿比留裕史君）  一括議題となりました議案のうち、議案第１１３号、対馬市地区体

育館の指定管理者の指定につきましては、教育委員会の所管の議案でございますので、提案理由

を説明させていただきます。 

 議案書５１ページをお開きください。 

 美津島町にある対馬市緒方体育館につきましては、現在の指定期間が令和３年３月３１日まで

となっております。対馬市公の施設の指定管理手続き等に関する条例第５条第１項第４号の規定

に基づき、同施設の指定管理につきましては、公募によらない候補者の選定を行うこととしてお

ります。 

 現在の指定管理者である緒方区の承諾を得ましたので、地方自治法第２４４条の２第６項の規

定に基づき、議会の議決をお願いしようとするものです。 

 公の施設の名称、対馬市緒方体育館、指定管理者となる団体、対馬市美津島町緒方２６６番地、

緒方区。指定の期間、令和３年４月１日から令和８年３月３１日までの５年間としております。 

 以上で、提案理由の説明を終わらせていただきます。御審議の上、御決定賜りますようよろし

くお願いいたします。 
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○議長（小川 廣康君）  福祉保険部長、古里正人君。 

○福祉保険部長（古里 正人君）  ただいま一括議題となりました議案第１１４号について、その

提案理由と内容を御説明申し上げます。 

 議案書の５３ページを御覧願います。 

 対馬市福祉センターの指定管理者の指定についてでございますが、現在、議案書記載の３施設

ともに指定管理者は社会福祉法人対馬市社会福祉協議会であり、指定管理期間の５年間が令和

３年３月３１日をもって満了となることから、指定管理者の指定を行おうとするものでございま

す。 

 まず、表の上段と下段、豊玉町福祉センターと上対馬町地域福祉センターについて御説明申し

上げます。この両施設の候補者の募集につきましては、非公募といたしております。公の施設の

指定管理については原則公募を行い、透明性や公平性を確保することが重要であることは認識い

たしておりますが、この両センターは本市の地域福祉振興策の拠点施設として、地域住民の福祉

ニーズに応じた各種相談、研修事業などを行うことを目的として設けられた施設でございます。 

 現在、指定管理者の対馬市社会福祉協議会は民生委員、児童委員や老人クラブなどの各種福祉

団体と密に連携し、様々な活動を行っているほか、団体組織などの事務局機能を担い、法人の事

務所を同施設に設置するなど、施設と一体不可欠な関係にあり、本市と共同し地域福祉の推進役

として活動されているところでございます。したがいまして、対馬市社会福祉協議会が管理運営

することで、施設の効率的な運用及び利用者の利便性の向上が図られることから、非公募で更新

することといたしました。 

 ただし、非公募ではありますが、対馬市社会福祉協議会に対し指定管理者指定申請書の提出を

求め、過去の実績から今後の事業計画などを審査いたしました。選定に当たりましては、指定管

理者選定委員会で選定基準に沿って審査した結果、募集要項の選定基準を満たし、健全な管理運

営が見込まれることから、今後も指定管理者として妥当であるとの決定をいただいたところでご

ざいます。 

 次に、表の中段、上県町地域福祉センター「喜多の苑」につきまして御説明申し上げます。 

 当センターは、先に御説明申し上げた豊玉並びに上対馬の福祉センターと同様の機能、業務と

併せましてデイサービスセンターとしての機能も有しており、現在は上県町の、特に、佐須奈、

佐護地区の住民を中心に、そのサービスの提供を行っております。よって、この施設は競争原理

に基づき、質の高いサービスの提供を求めるため、規定に基づき公募といたしました。公募の結

果、応募者がございませんでしたので、非公募として同様の事業を実施いたしております法人と

の個別協議を行いましたが、合意には至りませんでした。 

 そこで、前２施設と同様にデイサービス事業を除く施設の管理運営について、非公募による協
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議の結果、社会福祉協議会から指定管理者指定申請書などの提出をいただきましたので、指定管

理者選定委員会での審査を経て、指定管理者として妥当であるとの決定がなされたところでござ

います。なお、デイサービス事業につきましては、利用者のサービスの低下を招くことのないよ

う、市の直営事業として委託法人との調整を図っている状況でございます。 

 以上、指定管理者を指定することについて地方自治法第２４４条の２第６項の規定に基づき、

議会の議決を求めるものでございます。なお、指定の期間は令和３年４月１日から令和８年３月

３１日までの５年間といたしております。 

 以上で、提案理由の説明を終わります。御審議の上、御決定賜りますようよろしくお願い申し

上げます。 

○議長（小川 廣康君）  説明が終わりました。これから１２件について質疑を行います。 

 まず、議案第１０３号から議案第１１２号までの総務部関係指定管理１０件について質疑はあ

りませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、議案第１１３号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  次に、議案第１１４号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  お諮りします。ただいま一括議題としております１２件は委員会への付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。したがって、１２件は委員会への付託を省略する

ことに決定いたしました。 

 これから、１２件について各案ごとに討論、採決を行います。 

 まず、議案第１０３号、対馬市コミュニティーセンターの指定管理者の指定について討論はあ

りませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０４号、対馬市青海ふるさと館の指定管理者の指定について討論はありません

か。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０５号、対馬市生活館の指定管理者の指定について討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０６号、対馬市へき地保健福祉館の指定管理者の指定について討論はありませ

んか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０７号、対馬市住民センターの指定管理者の指定について討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０８号、対馬市高齢者ふれあい施設の指定管理者の指定について討論はありま

せんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１０９号、対馬市農林集会施設等の指定管理者の指定について討論はありません
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か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１０号、対馬市漁村センター等の指定管理者の指定について討論はありません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１１号、対馬市漁民集会休憩施設の指定管理者の指定について討論はありませ

んか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１２号、対馬市大増地区コミュニティー消防センターの指定管理者の指定につ

いて討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１３号、対馬市地区体育館の指定管理者の指定について討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１１４号、対馬市福祉センターの指定管理者の指定について討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  討論なしと認め、採決します。本件は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小川 廣康君）  異議なしと認めます。本件は原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（小川 廣康君）  以上で、本日の議事日程は全て終了いたしました。明日は、午前１０時

から、産業建設常任委員会の付託案件の審査を行います。 

 本日はこれで散会とします。お疲れさまでした。 

午後１時31分散会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 
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